Ukazkova zkouskova pisemka skupina A

1) Napiste, jaky ma vyznam prvni derivace pro prabéh funkce.

2) Popiste vSechny zpUsoby, jak lze vyresit soustavu linedrnich rovnic. Uvedte podminky, za
kterych Ize dany postup pouzit.

3) Urcete inverzni funkci k funkci f a dale urcete defini¢ni obor a obor hodnot obou funkci.
f(xX)=In(x+3)-4

4) Urcete intervaly, na kterych je funkce f klesajici, resp. rostouci.

f(x) =

5) Napiste rovnici te¢ny k funkci f v bodé x,= 3.

2X
X2 +

f(X)=x"—x+1

6) Vypocitejte inverzni matici k matici A.

—2 5 -4
A= 0 -3 0
1 -2 1

7) Cramerovym pravidlem vypocditejte ze soustavy rovnic neznamou x;.

X +2X, =X, =1
—2X + X, —=3X; =2

2X, — X3 =—2
8) Urcete matici X.
X=A*B-2C
1 -2 1 1 0
11 -2
A=| 2 3 ||B= C=2 1 -2
3 0 -1

-1 1 -1 0 1
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Ukazkova zkouskova pisemka skupina B

1) Definujte pojem inverzni matice a popiste vypocet této matice.

2) Vysvétlete, zda existuje inverzni funkce k funkci y = arcsin x. Pokud existuje, uvedte, o jakou

funkci se jednd. Dale nakreslete grafy a uvedte defini¢ni obor a obor hodnot obou funkci.

3) Urcete intervaly, na kterych je funkce f konvexni, resp. konkavni.

4
x2—4

f(x) =

4) Urcete prvni derivaci funkce f.
f(x)=e™*-/2x-3
5) Urcete lokalni extrémy funkce
f(x) =x* —4x® +4x?

6) Urcete hodnost matice A.

1 1 -1 0
1 -1 1
A=
-11 0 1
2 3 -2 2

7) Vypocitejte neznamou matici X z maticové rovnice:

AX-2A=BX-C

(i Po-f P D

8) Vypocitejte determinant matice:

10 2 -
10 2 1
1 2 0 -
01 -1 0
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